

海南公安推进“放管服”改革，释放更多便民红利 为流动人口办理居住证逾17万张



18.3 万人次通过互联网成功预约驾考并参加考试

取消、下放及合并了 13 项行政审批事项

使公安厅行政审批许可事项从 29 项减少到 15 项



制图/张昕

本报海口12月28日讯（记者良子 通讯员陈炜森 田和新）今天，记者在全省公安改革工作会议上了解到，今年以来，全省各级公安机关推动公安改革取得了新进展、新成效。以省政府或省“两办”名义出台了涉及户籍改革、驾考改革等多个规范性文件，省公安厅建立了重大改革事项、重点建设项目和重要警务装备配备工作推进机制，为深入推进公安改革提供了强有力的组织保障。为了更好地服务群众，全省公安机关深入推进公安“放管服”改革，向人民群众释放更多改革红利。

推进户籍制度改革。为方便来琼务工人员办理居住证及落户、解决黑户落户问题，海南公安机关积极推动《海南省人民政府推进行户制度改革的实施意见实施细则》的出台，全面落实省政府户改新政，实现居住证制度全面覆盖，共为流动人口办理居住证171718张。推进解决无户口人员登记工作：印发《海南省无户口人员登记户口实施办法》，全面解决无户口人员登记入户问题，各地共排查各类无户口人员4236人，解决4130人的户口问题，占总人数的97%；全面实施面向全国（双语证地区除外）的居民异地

身份证受理工作，共办理异地身份证14564张。

推进驾考制度改革。省政府办公厅转发了省公安厅、省交通运输厅《关于推进机动车驾驶人培训考试制度改革的实施意见》，进一步推动我省驾驶人培训考试制度改革工作；将琼北和琼南车辆管理所的相关车驾管业务全部下放到辖区内具备条件的15个县级车辆管理所办理，方便群众就近办理业务；创新驾驶人考试社会监督机制，加强驾驶人考场建设管理，提升考试供给能力。为解决群众考驾照约考难领证难，我省今年5月启动网上机

动车驾驶人自主预约报考以来，已有18.3万人次通过互联网成功约考并参加考试。

积极推出简政放权、便民利民管理服务改革举措。建立消防机构一站式服务体系，将进入“绿色通道”的省级重点项目的消防行政许可全部下放至市、县消防部门，实行属地管理；对重大投资项目消防行政审批工作原则上限定审批时限不超过3个工作日，变“被动受理”为“主动请进”；对实施的4项行政审批事项实行“承诺制办理”，进一步简化优化办理流程。向社会公布了《全省公安机关服务保障社

会投资六项措施》，从全面深化户籍制度改革、简化民用爆破物品审批、优化出入境管理服务、提高消防行政审批效率、改善窗口服务质量、打击危害社会投资犯罪六个方面拓宽便民服务途径；取消、下放及合并了13项行政审批事项，使公安厅行政审批许可事项从原来的29项减少到15项。

大力开展网上审批改革工作。研发“海南省公安机关网上办事大厅”系统，实现“全省一张网”审批制度。行政审批部门全年共接待群众来访咨询600多人次，按时办结率100%，群众满意率100%。

海股交“助力中小微企业发展工程”启动

澄迈设立3000万股权投资资金

本报金江12月28日电（记者邵长春 李佳飞 特约记者陈超 通讯员邢钩）在海南股权交易中心成立两周年之际，股交中心“助力中小微企业发展工程”启动暨企业集体挂牌仪式今日在澄迈县海南生态软件园举行。

海南股权交易中心董事长李晓刚说，“助力中小微企业发展工程”是股交中心深入海南省各市县、各园区的一项重要工程，旨在为海南中小微企业提供面对面、点对点的政策宣讲、投融资、企业管理、法律咨询等专业服务，将政策、资本市场和现代金融服务送到基层，推动海南中小微企业对接资本市场，帮助企业做大做强。

作为该工程的一项重点工作，澄

迈县针对股交中心挂牌企业率先出台了《澄迈县股权投资基金管理暂行办法》，并设立了3000万元股权投资资金，将按照政府引导、社会参与、市场化、专业化、不设抵押担保条件、利益共享、风险共担的原则，以股权投资的方式运作。

启动仪式现场，澄迈县委书记杨思涛代表澄迈向海南控股发放该县3000万元股权投资管理资金，据悉，该笔资金将由海南控股下属企业海南海控资本创业投资有限公司进行管理运营，培育、孵化具有成长潜力的优质创业项目或企业，鼓励和促进产业人才到澄迈县创新创业，助推经济发展。

当天还举行了企业集体挂牌仪式，10家企业正式挂牌股交中心。

HK关注2017五指山元旦旅游地产展销会

享受纯净空气、清澈水源

五指山邀你来热带雨林安家

本报五指山12月28日电（记者易建阳 徐一豪）2017五指山元旦旅游地产展销会将于今年12月30日至明年1月1日在该市“三月三”广场举行。展会进入倒计时，今天记者从展会组委会了解到，场馆搭建、企业组织等各项工作正在有条不紊进行中。

“本次展销会场馆共有20个展位，占地面积约200平方米，展馆以绿色为主基调，大门采用五指山的造型，峰峦叠起，此外，还搭建了舞台，可供演出人员表演。”展馆设计单位相关负责人告诉记者。

五指山地处海南生态核心区，拥

有全世界保护最好的三大原始热带雨林之一，森林覆盖率达86.44%，空气中负氧离子含量每立方厘米达到10000个以上，是纯天然氧吧。这里年平均气温22.4度，冬无严寒、夏无酷暑，是“候鸟”人群过冬、避暑理想之地。纯净的空气，神奇的热带雨林，浓郁的黎苗风情……这里是放牧心灵的地方，这里是度假养生的天堂。

据了解，本次展会五指山市将有20余家房地产及旅游企业参展，除了有五指山市一些精品楼盘项目亮相，还有五指山红茶、优遁草等特色旅游商品展销。观展者到现场除了可享受

购房优惠，买到地道的五指山旅游商品，他们还能欣赏到精彩歌舞表演，并参与微信摇红包、酒店住房券、漂流门票以及优遁草、红茶抽奖等活动。

“现在五指山市商品房销售已经进入旺季，每天前来售楼处咨询以及购买的人群较多，在这时候举办房展，可以吸引五指山以及周边市县‘候鸟’群体前来观展，为购房者提供较为全面的楼盘信息。”五指山市森林湖小区相关负责人表示，他们做好了充分准备，将派出精干团队，为观展者提供周到服务，除了提供现场咨询，还可以带大家到楼盘参观。

中国特色小镇创新发展论坛在澄迈举行

本报金江12月28日电（特约记者陈超 记者李关平）今天，中国特色小镇创新发展论坛在澄迈县富力红树湾举办，本次论坛以“康养产业驱动下的特色小镇创新”为主题，来自全国的特色小镇研究领域的专家学者共聚一堂，探讨康养产业驱动下的特色小镇创新。

在此次举办论坛吸引到多位专家学者及企业界代表前来参加。中国社科院文化研究中心副主任贾旭东先生，中国旅游研究院副研究员黄璜博士，中国传媒大学文化发展研究院副教授靳斌博士，中国非物质文化遗产发展促进会副会长兼秘书长、中和艺术馆馆长金岳霖等多位专家学者分别作了精彩的发言。

澄迈县政府有关负责人表示，本次论坛在澄迈召开，将为进一步推动澄迈康养产业发展、推动澄迈特色小镇建设，提供智力支持。同时，扩大了澄迈知名度和美誉度，吸引更多企业前来澄迈参与特色小镇建设。

海口第四季度地价动态监测报告显示
椰城居住用地
达4251元/平方米

综合地价	3591元/平方米	同比增3.25%
商业用地	4182元/平方米	同比增1.41%
居住用地	4251元/平方米	同比增4.04%
工业用地	677元/平方米	同比增3.2%

本报海口12月28日讯（记者叶媛媛）记者从海口市国土资源局获悉，该局完成的第四季度地价动态监测报告显示，本季度综合地价、商业用地、居住用地及工业用地的地价水平分别为3591元/平方米、4182元/平方米、4251元/平方米、677元/平方米，与上季度相比，环比增长率分别为1.44%、1.09%、1.63%、1.04%。与去年同期相比，同比增长率分别为3.25%、1.41%、4.04%、3.2%。

海口市国土局相关负责人介绍，在本季度监测中，各用途监测价格在环比和同比增长率方面均持续扩大，呈小幅上涨趋势。其中，同比方面，住宅用地同比增长率最高，达4.04%；工业次之，商业最低，但各用途同比涨幅依然呈持续扩大态势。

海南佳宁娜 欢祝全省人民新年快乐!

年货 火热销售中!

电话: 0898-66726688 66726888

地址: 海甸岛文东路5-1号海南佳宁娜酒楼